Scenariusz spotkania z okazji Świąt Wielkanocnych w przedszkolu
Data:

Prowadząca:
Temat: Święta wielkanocne.

Miejsce spotkania: Przedszkole Samorządowe w Bolkowie

Uczestnicy: 
· dzieci 6- letnie 

· zaproszone grupy dzieci 3, 4, 5 letnie

· pracownicy przedszkola w Bolkowie

· ksiądz proboszcz

· redaktor z Gazety Jaworskiej

Cele: 

· rozwijanie przywiązania do tradycji wielkanocnych, pobudzanie i pogłębianie przeżyć emocjonalnych związanych ze świętami wielkanocnymi poprzez aktywny udział dzieci w przygotowaniu przedstawienia;
· wzbogacanie wiedzy odnośnie Świąt Wielkanocnych;

· stwarzanie okazji dla każdego dziecka do rozwijania poczucia własnej wartości poprzez aktywny udział w przedstawieniu; odczuwanie satysfakcji z realizacji zamierzeń;

· rozwijanie pamięci słuchowej i muzycznej oraz prawidłowej wymowy poprzez recytację wierszy i śpiew piosenek;
· wyrabianie odwagi poprzez publiczny występ;

· uwrażliwianie i zwrócenie uwagi, aby mieć szacunek do drugiego rozmówcy.

Metody:

- podająca: pogadanka, rozmowa
- eksponujące: impresyjne, ekspresyjne

- czynna: zadania stawiane do wykonania

Formy:

- indywidualna

- grupowa

- zespołowa

Warunki realizacji:
· pamięciowe opanowanie tekstów przedstawienia, wierszy i piosenek
· opaski na głowę /kurcząt, pisanek, zająca, baranka/, kwiaty, gaiczek, kapelusz wiosny, palma, koszyczek, ugotowane jajka, 

· płyty CD z piosenkami i z „Tańcem kurcząt w skorupkach”, 

Przebieg spotkania:

1. Powitanie:   /wszyscy razem/
Witajcie goście i widzowie mili

Cieszymy się żeście tu do nas przybyli

Chcemy by to spotkanie w pamięci zostało

I o polskich wielkanocnych zwyczajach Wam przypominało.

2. Wiersz pt. „Gaiczek” /wszyscy/: 

Od chaty do chaty wędruje gaiczek

Siedzi na nim cicho drewniany słowiczek.

Nie śpiewa piosenek o zielonym gaju

Dziewczęta i chłopcy za niego śpiewają.

/idzie dziecko z gaiczkiem, a wszyscy śpiewają piosenkę/

3. Piosenka „Gaiczek zielony: /wszyscy/
Gaiczek zielony, pięknie przystrojony
W czerwone wstążeczki, prześliczne dzieweczki.

Ref: Do was tutaj wstępujemy, zdrowia szczęścia winszujemy. /bis/

4. Wiersz pt. „Wiosna”:
Jestem wiosną, zieloną wiosną.

Kiedy nadchodzę, to świąteczne dary w koszyku przynoszę.

Mam tu palemkę, zajączka, kurczaczka  z barankiem.
Śmiguski- dyngus ki.

No i pisaneczki pięknie malowane.

5. Piosenka pt. „Wiosenna poleczka”:
I. Białej zimy nie ma już, za to wiosna jest tuż, tuż.

      Słonko mocniej grzeje świat, wrócił do nas bocian chwat. 

II. Chociaż jeszcze pada deszcz, na przechadzkę wyszedł jeż

i zadziera w górę nos, słysząc stamtąd ptaka głos.

III. Dziś w ogródku wielki ruch, kopie grządki chłopców dwóch,
     a nad nimi muszki dwie w chowanego bawią się.

IV. Hejże, dzieci! Nadszedł czas, by w zielony ruszyć las

     i usłyszeć „stuku- puk”, jak pan dzięcioł dziobie buk.

6. Dziecko mówi:

Nadchodzą piękne święta. Wszyscy się na nie cieszą.

Pachnie wiosna i radośniej świeci uśmiechnięte słońce.

Wielka radość na ziemi. Przyszła wiosna, dobra wiosna

a z nią pora wielkanocna!!! /wszystkie dzieci/

7. Piosenka „Maszeruje wiosna”:
I. Tam daleko, gdzie wysoka sosna, maszeruje drogą mała wiosna.

      Ma spódniczkę mini, sznurowane butki i jeden warkoczyk krótki.

Ref.:

     Maszeruje wiosna, a ptaki wokoło lecą i świergocą głośno i wesoło.

Maszeruje wiosna, w ręku trzyma kwiat, gdy go w górę wznosi zieleniej świat.

II. Nosi wiosna dżinsową kurteczkę, na ramieniu małą torebeczkę.
     Chętnie żuje gumę i robi balony, a z nich każdy jest zielony.
Ref.:

Maszeruje wiosna, a ptaki wokoło….

III. Wiosno, wiosno, nie zapomnij o nas, każda trawka chce być już zielona.
      Gdybyś zapomniała, inną drogą poszła, zima by została mroźna.

Ref.:

Maszeruje wiosna, a ptaki wokoło….

8. Dziecko mówi:
Malowanie pisanek to wiosenny zwyczaj, 

związany ze zbliżającymi się świętami.

Pisanki to jajka malowane w różnobarwne wzory. 

Te jednobarwne to kraszanki.

Jajko jest znakiem nowego życia. 
9. Piosenka pt. „Pisanki”:
I. Pisanki, pisanki, jajka malowane,
     nie ma Wielkanocy bez barwnych pisanek.

     Pisanki, pisanki, jajka kolorowe,

     na nich malowane bajki pisankowe.

II. Na jednej kogucik, a na drugiej słońce,

     śmieją się na trzeciej laleczki tańczące.

     Na czwartej kwiatuszki, a na piątej gwiazdki.

     Na każdej pisance piękne opowiastki.

10.  Zabawa ze śpiewem na melodię „Dwóm tańczyć się zachciało”
Jak dobrze być pisanką, pisanką, pisanką

Mieć kolorowe wdzianko fari, fara, farum.
Jak dobrze być kraszanką, kraszanką, kraszanką,

Mieć kolorowe wdzianko, fari, fara, farum.

11.  Dziecko mówi:
Zajączek przypomina, że nie tylko ludzie cieszą się ze zmartwychwstania Chrystusa, ale także zwierzęta. Zajączek jest bardzo ważny w okresie Świąt Wielkanocnych, ponieważ przynosi dzieciom prezenty.

12.  Piosenka pt. „Na kubeczku z porcelany”
13.  Dziecko mówi:

Baranek, który wkładany jest do koszyczka ze święconką jest symbolem wolności.
14.  Wiersz „Cukrowy baranek”:
Cukrowy baranek ma złociste Różki, pilnuje pisanek na łące z rzeżuszki.
A gdy nikt nie patrzy chorągiewką buja i cichutko beczy:

Święta! Alleluja!!

15.  Dziecko mówi:
Palmy miały chronić przed chorobami i zapewnić dobre plony.

Przygotowywano je z gałązek wierzby, bukszpanu i borówek.

Obecnie robi się je także z suszonych kwiatów, bibuły i traw.

16.  Wiersz pt. „Palmy wielkanocne:
To są palmy przewspaniałe zrobione z wierzbowych gałązek,

Z suszonych kwiatów i wstążek.

Dajemy wam palmy w darze, bo tak stary zwyczaj każe.

Bo dawno temu wierzono, że palmy złe moce odgonią.

17.  Dziecko mówi: 
W Wielką Sobotę zanosimy do kościoła koszyczek ze święconką.

18.  Wiersz pt. „Nasz koszyczek”:
Nasz koszyczek będzie piękny, wszystko tam włożymy.

Kilka jajek, chrzan skrobany, trochę soli, kromkę chleba

Baranek cukrowy, no i pętko kiełbaski.

Do ozdoby barwinka listeczki.

Nie będziemy się w kościele wstydzić chłopcy i dzieweczki.

19.  Dziecko mówi:
W wielkanocne święta jest tradycja stara, by w drugi dzień świąt

Dyngusa odprawiać.

Czary- mary, kampus- rympus, uciekaj bo będzie śmigus- dyngus.

20.  Wiersz pt. „Śmigus- dyngus”:
Śmigus- dyngus na uciechę, z wiadra wodę lej ze śmiechem.
Jak nie z wiadra to ze dzbana. Śmigus- dyngus już od rana.

Staropolski to obyczaj, żebyś wiedział i nie krzyczał, 

Gdy w Wielkanoc drugie święto, będziesz kurtkę miał zmokniętą.

21.   Piosenka pt. „Wieziemy tu kogucika”:
I. Wieziemy tu kogucika, dajcie jajek do koszyka,

Dajcie, aby choć ze cztery, a do tego ze  trzy sery dla kogucika!

Kukuryku!!!

II. Do was tutaj wstępujemy, zdrowia, szczęścia winszujemy,

Dajcie też, co macie dodać, zdrowia, szczęścia nie żałować dla kogucika!

Kukuryku!!!

III. Oj, zieleni się, zieleni młoda trawka tuż przy ziemi,
Kukuryku, kukuryku, już i pełno jest w koszyku dla kogucika!

Kukuryku!!!

22.  Inscenizacja pt. „Bajeczka na Wielkanoc”:
NARRATOR: Dostał Jaś od mamy farbki całkiem nowe. Wymalował na trzech jajkach wzorki kolorowe. Ułożył pisanki w świątecznym koszyku, a te- nuż się przechwalać, narobiły krzyku.
PISANKA I: Jestem w paski!

PISANKA II: A ja w gwiazdki!
PISANKA III: Na mnie kurka złota!
PISANKA I: Jakie wzory!
PISANKA II: I kolory!
PISANKA III: Prześliczna robota!

NARRATOR: Na przechwałkach, dyrdymałkach, minął dzionek cały.
PISANKAI: Ja piękniejsza!
PISANKA II: Ja śliczniejsza!
NARRATOR: Wnet się posprzeczały.
ZAJĄCZEK: Każda ładna, każda zgrabna, chociaż każda inna. Żadna z was się o pierwszeństwo, kłócić nie powinna.
NARRATOR: Dobrze radził mądry szarak, ale nic nie wskórał.
PISANKA I:  Powiedz, która z nas ładniejsza?
PISANKAII: Powiedz szybko, która?
BARANEK: Dosyć tego! Chodźcie tutaj! O co się kłócicie? Ja mam dla was dar cenniejszy…
NARRATOR: I dał jajkom… ŻYCIE. Potoczyły się pisanki do siebie bliziutko, coś szeptały między sobą, lecz bardzo cichutko.
PISANKA I: Jak mi dobrze, jak radośnie! Powiem wam na uszko, że zaczęło pukać we mnie maleńkie serduszko.
PISANKA II: I ja także jakieś dziwne ruchy czuję w sobie.
PISANKA III: W mą skorupkę stuka mocno, malusieńki dziobek.
NARRATOR: Pękły wszystkie trzy pisanki, a kurczaczki małe, z jajek się wygramoliły.
KURCZACZEK I: Jaki świat wspaniały!
KURCZACZEK II: Jaki piękny!
KURCZACZEK III: Jaki wielki!
KURCZACZEK I: Jaki kolorowy!
KURCZACZEK II: Wszystko widzę, słyszę, czuję!
KURCZACZEK III: Jestem całkiem nowy!
TANIEC KURCZĄT W SKORUPKACH

NARRATOR:  Zapomniały o swej kłótni! Bo przyznacie sami, że pisanki były przecież TYLKO… skorupkami.
23.  Wiersz pt. „Wielkanoc”:
Wielkanoc, Wielkanoc, wielka radość w sercu
Gdy stąpasz po świecie, kwitnącym kobiercu.

Na stole pisanki pięknie malowane.
Wśród zieleni trawy cukrowy baranek.

Bazie w wazoniku, ciasta  i wędliny.

Wielkanoc i wielkie spotkanie rodziny.

24.  Życzenia świąteczne- wszyscy razem:
Niech zmartwychwstały Pan Jezus
Napełni wasze serca miłością i pokojem,

Niech przemieni każdy smutek w radość,

Każdy płacz i zmartwienie w szczęście i nadzieję.

Scenariusz przygotowała i uroczystość przeprowadziła mgr Julita Palińska
